IIpakTnueckas padora Ne 2

Pemienue cucremM JTMHEHHBIX YPABHEHUH TPETHEro MOPSAKA.

He.]'lb paﬁoTbI: HaY4YUTHCA PCIIaTb CUCTCMbI JIMHEMHBIX ypaBHeHI/Iﬁ TPCTHETO

nopsiaka metogoMm Kpamepa u meronom ["aycca.

Conepxanue padoTbl.

OCHOBHbBIC MOHATHSA.

1 Cucrtema nuHEWHBIX YpaBHEHUH, COAEpKAIAs M YPABHEHUN U N ypaBHEHU

HUMCCT BU .
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rue, a; (1=1,2,...,m; j=1,2,...,n) u b; (1I=1,2,...,m), HOCTOSIHHBIE BEJINYHHBI.
2 PemreHneM crucTeMbl YpaBHEHHMI Ha3bIBAETCSA TAKOM N-MEPHBIM BEKTOp X =

(X1, X2,---,Xpn), KOTOPBII OJTHOBPEMEHHO SIBISIETCA PEUICHUEM KaXKJOTO M3 YpaBHEHUU

CHUCTCMBEI.

3 Pemenue cuctem TMHEWHBIX YpaBHEHUN MeTonoM Kpamepa: mycTh umeeTcs

CHUCTEMA YPaBHEHUN:

(ayxy +apax +..+apx, = b,
layim +ans +..+ayx, =bs,

|c;r,ﬂ.r1 Famggay Badagsey =g

OO6o3HauuM uepe3 A oOmNpeneNnuTeNh MAaTPUIBI CUCTEMBI M 4epe3 A

OIpEeEeIUTENb, KOTOPBIA MOJydaeTcss M3 ompenenaurens A 3ameroil j-ro crondua

CTOJIOIIOM MpaBbIX yacTe cuctemsl ( j=1,2,...n).

Ay a1 - Ay ay ap - by..ay,
A Q‘wl [rl) {I:n i";,- d‘zl dr 3 {Ijn
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Ecmu OIPCACIUTCIIb MATPULIBI OTIIMYCH OT HYJIA, T.C. A#O, TO CUCTEMA UMCCT

A,
. _ J s
CIMHCTBEHHOE PELICHHE, KOTOPOE HAXOAUTCA 10 popmyne: X, = e (j=12,..,n)



4 Cytp MeToaa ["aycca COCTOMT B TOM, YTO C IMOMOIIBIO HEKOTOPBIX OTepaInii
HCXOJHYIO CHCTEMY ypaBHEHHH MOXKHO CBECTH K 0o0jiee IpOCTOW cHcTeMe. JTa
IPOCTasi CHCTEMa UMEET TPEYTOJbHBIN BU/I:

anx; +apxy + a;Xs + ... anNnxn=b;

axnXy T axX3 + ... aNXN = by

A33X3 + ... A3NXN = b3

... ANNXN T bN
OcoOEHHOCTh 3TOM CUCTEMBI - B CTPOKaX C HOMEPOM 1 Bce KO3(PPUIMEHTHI
a;; Ipy <1 paBHBI HYI0. ECIIM MBI CMOINIM NPHBECTH HAIly CUCTEMY ypaBHEHUM K
TaKOMY TpPEYroJlbHOMY BHUJY, TO PELIMTh ypaBHEHUs yXe mpocto. M3 mociennero
yYpaBHEHMsI HaxoauM Xn= byn/ ann. Jlanble mojicTaBisieM €ro B IPEaNocienHee
yYpaBHEHHE M HaXOAUM U3 HEro Xn.;. lloacraBisgeM o0a HaWJEHHBIX pEIICHUS B
cleyrollee ¢ KOHIa ypaBHEHHUE U HaXOJIUM Xy.;. U Tak fnanee, moka He HaJIeM X;, Ha

YeM pelleHue 3aKaHuuBaeTcs. Takas mpoiieaypa Ha3bIBaeTCSI 0OpaTHOM MPOTrOHKOM.

a,, ap ay,
A= ay Ay sy

5 Ecmm k wmarpune <~ n00aBUTh B KayecTBe (n+1)-
a, a, .. a,

020 CTOJIOIIa  MAaTpHUIly-CTOJIOCI]  CBOOOJHBIX  YJIEHOB, TO TMOJY4YHUM  TakK
Ha3bIBACMYIO PACIIUPCHHYI0 MAaTpPHIY CUCTEMbI JIMHCHHBIX ypPaBHCHH, a CTOJOEI

CBO6OIIHBIX YJICHOB OTACJIAIOT BepTHKaHBHOﬁ JIMHUEH OT OCTaJbHBIX CTOJI6]_IOB, TO

€CTh,
a,; 4ap a,,|b,
A= ay Ay a,,|b,
a, a, .. a,lb,

6 JUls TpHUBENEHUS CUCTEMbl yPaBHEHMH K TPEYroJLHOMY BHUJY

BOCIIOJIB3yEMCSI CBOWCTBAMH: €CIIM C CHUCTEMOW JIMHEHMHBIX alredpanyecKkux
YpaBHEHHI MPOU3BECTU CIAEAYIOMINE TEHCTBUS:

- IMOMCHATh MECTAMU IBA YPABHCHH,



- YMHOXHUTh 00€ YacTH KaKoro-in0O YpaBHCHHS Ha IPOHM3BOJILHOC H
OTJIMYHOE OT HYJISA IEUCTBUTEIbHOE (MJIM KOMILIEKCHOE) YUCTIO X,

- K 00EMM YacTsM KaKoro-Tu00 ypaBHEHUsS NPHOaBUTh COOTBETCTBYIOIINE
YacTH JIPYTrOr0 YpaBHEHUsS, YMHOXCHHBIC HA MPOU3BOJIBLHOC YHCIIO k, TO TOTYYUTCS
DKBHBAJICHTHAsI CHUCTEMa, KOTOpass MMEET TaKHe JKE€ penieHus (WM TakkKe Kak H
HCXOJHAs HE UMECT PEIICHUMN).

7 JIBe cUCTeMBI Ha3bIBAIOTCS SKBUBAJICHTHBIMH (PAaBHOCHUJIBHBIMH), €CIIH OHH
UMEIOT OJHO U TO K€ 00IIee peIIcHHe

8 IlIpeoOpa3zoBaHue, MPUMEHEHHE KOTOPOTO NPEBpAIIAET CUCTEMY B HOBYIO
CUCTEMY, OKBUBAJICHTHYIO WCXOJHOW, Ha3bIBaeTCd  OSKBUBAJCHTHBIM  WJIH

PaBHOCUJIBHBIM MPE0OpPa30BaHUEM
3amanue

Hcxoaupie 1aHHBIE:
I Pemmute Metromom Kpamepa cuctemy JIMHEHHBIX YpPaBHEHUU TPETHETO
x—4y-2z=3

nopsifika ¢3x—5y—6z=23,
3x+y+z=0

Penienne:

a) Brerauciaum ONIPpCACINUTCIIb CUCTCMBI:

1 -4 -2
A=[3 -5 —6=1-

3 1 1

=(-5+6)+4-(3+18)-2(3+15)=1+84-36=49
Tak kak A # 0, To cucTeMa UMEET €JUHCTBEHHOE PEILICHUE.
0) Beruuciaum Ay:
3 -4 -2

A =23 -5 —¢=3-

‘—5 -6
0 1 1

=3.(-=5+6)+4-(23)-2(23)=3+92-46 =49



B) Beruucimum Ay:

1 3 -2
23 -6 B -6 3 23
A, =3 23 —6/=1- -3. +(-2)- =
’ 1 301 30
3.0 1

=23-3-(3+18)-2(-69)=23-66+138=98

r) Berancnum A,

1 -4 3
-5 23 323 3 -5
A =3 -5 23=1- —(—4). +3- =
1 3 0 301
31 0

= 23+4-(-69)+3(3+15)=-23-276+54 = 245

r) [To popmynam Kpamepa nomyuum:

A, 49 A, 98 A, —245
= — = — = 1; y = = —= 2; z = =
A 49 A 49 A 49

Otsert: (1; 2; - 5)

2 Pemuth MeTosioM ["aycca cuctemMy JIMHEHHBIX YPAaBHEHUHN TPETHErO MOPsIKa
x—4y—-2z=3
3x-5y—-6z=23,
3x+y+z=0

Penienne:

3anuiieM CHUCTEMYy B MaTpPUYHOM BHJAE€ M TMpPUBEIAEM €€ K TPEyroyibHOU
MaTpuLe:

1 -4 -2|3 1 -4 -2/3

1 -4 -2 3
3 -5 —-6/23|=|0 7 0|14 |=/0 7 0| 14
3 1 110 0 13 7|-9 0 0 49|-245

—245 14
TornanonquM:z:4—9:—5; y:7:2; x=3+4-2+2-(-5)=1



3anaHus K NpaKkTHYeCcKoil padore.

3x+5y+z=-2
1 -2x-2y-3z=7
x+4y+z=-5

3x—6y—z=1
4 -x+2y+z=-3
2x+y+3z=-4

x—y—-2z=6
7T <—2x-3y+5z=17
4x+2y—z=3

x—y+z=4
10 {5x-3y-2z=1
3x+2y-3z=-1

3x—4y+5z=1
13 <x+2y—-z=5
2x-y+2z=3

4x+5y+4z=3
17 <=7x+2y—-2z=2
3x+y+z=-1

-2x+3y-2z=4
20 sx+y+z=-7
4x-3y—z=6

x+y—-z=-1
23 3x+3y+2z=7

2x—y—-3z=8
x+5y+3z=-1
26 3x+y—-5z=-3
—2x-3y+z=2
xX+y—-2z=3
29 {4x+5y+4z=-3
3x+3y—-5z=8

X+y+z=-2
32 35x+7y—-4z=3
2x-2y—-7z=-3

11

15

18

21

24

27

30

33

X+y+z=6
3x—y+3z=2
4x+3y—-z=5

3x+5y+z=2
2x—y+2z=1
-x+3y-3z=-4

4x-3y+z=3
3x+2y—-2z=-3
-x+3y+z=10

3x=2y+2z=3
x+2y-5z=3
—4x+y+2z=-3

x+2y+3z=4
2x-5y+2z=3
3x-8y+2z=5

2x+2y—z=1
x—=3y-5z=4
4x+5y—-3z=-1

X+y—-z=-3
4x-2y—-5z=5
3x+2y+7z=4

S5x+2y—z=-1
3x—-y+3z=-4
x+2y-3z=3

3x+y+z=2
S5x+3y+2z=-1
x—y+4z=1

xX+y+z=-1
3x+4y+5z=2
—4x-Ty-3z=3

X+y—z=6
3x+7y+z=2

—2x+2y-3z=-1

12

16

19

22

25

28

31

34

xX+y—-3z=-3
2x—-y—-6z=9
-xX+y+4z=-6

—-X—y+z=-5
3x+2y+2z=-3
—-2x-2y-3z=1

-x+3y—-4z=-3
2x—y—-3z=5
—3x+4y+5z=-2

3x=2y+2z=5
Sx+y—-3z=-6
—2x+2y—-z=1

3x=2y+3z=-2
x+5y—-2z=-1
—4x-3y—-5z=-5

X—y+z=-4
S5x+6y—-2z=-1
4x -3y-2z=4

X—-y—-z=-3
2x-2y+5z=1
3x—-y—-z=3

xX+y+z=-+4
3x+4y-3z=1
4x+5y—-3z=-1

xX+y—z=2
—4x+3y—z=3
3x-2y-2z=11

- x+y—-z=-6
4x -2y —z=-1
-2x+y+z=7

—X—-y—-z=-2
Tx—4y—-z=-4
—5x+3y+2z=9



NHCTPYKIIMOHHASA KAPTA

JUISl IPOBEACHUST TIPAKTUYECKOM paboThl Ne 2

Tema 3ansaATHA: peutenue cucmem TUHEUHBIX YPAGHEHUL MPembe20 NOPSAOKa

He.]'lb BBINOJIHEHUSA 3aJaHUMA: HaAYUUmMvCi peuianib Ccucmembl JUHEUHBIX

ypaeneHuti mpemwvezo nopsaoxka memooom Kpamepa u memooom I'aycca.
Heo0xoa1umMo 3HaTh: 0cHOBHbIE hOpMYIbL U NPABUILA TUHEUHOU aneeOpbl

Heo0xoqumo yMeTb: npumensms OCHOBHble (OpMYIbI U NPAGULA JTUHEUHOU

aneebpul

O6opynoBanue (npudopbl, MaTepuasbl, AUIAKTHYECKOEe olecleveHue):
MemooudecKue peKoMeHOayuu K 8blNOJIHEHUI0 pabomel, 3a0anue U UHCMpPYKYUOHHAS

Kapma ot I’lpO@@@@HH}Z npakmu4ecKoco 3aHAmuA

KOMHI)IOTepHI)Ie NnmporpamMmmal: Komn blOmepHbvle npoepammbsl He

UCNONIB3YIOMCA

Teopusi:  /[na e6wvinonanenus 3adaHuii. no OaAHHOU meme HeobX00uUMo
npeosapumenbHo U3y4ums meopemudecKue Mamepuansl, d maxkice memooudecKue

peKOMeHOClL[uu K 68blNOJIHEHUIO pa60mbl

HOpﬂI[OK BBIIMOJIHCHUA 3aJaHUA, METOANIECCKUEC YKAZAHUA: - O3HAKOMUMBCA
C meopemudeCKuUMU NOJOANHCEHUAMU NO OanHou meme,; - U3ydums CxXemy peuleHu:s

3a0au, - 8bINOJIHUMb 3A0AHUSL NPAKMUYECKOU pabomul, - CHOpMYIUPOBAMb 861600

JlonoiHuTe/IbHbIE 3agaHuMsi:  Moeym Ovimb cgopmyauposanvl no Xo0y

SAHAMUA

Copepxanue orvera: omyem NO Npakmuueckou pabome OO0JHCEH
cooepoicams:  OCHOBHblE  ONpeOeleHUs, PACCYICOeHUs NO  peuleHulo  3ao0ad,

HeoOxX00uMble 8bIYUCTIeHUSl, OMBen, 8bl800 N0 pabome



KonTponbubie Bompocwkl: [ Ymo makoe mampuunas gopma cucmemsl
JuHelinvix ypasHenuti? 2 UYmo makxoe onpederumenv mampuywvl? 3 Umo maxoe
mampuya? 4 Cyms memooa Kpamepa pewenus cucmem. 5 Cymo memooa laycca
peuwenus cucmem. 6 Ymo marxoe pacwupennas mampuya? 7 Illpasuna npuseoenus
mampuysl k¥ mpeyzoabHomy eudy. 8§ Ceoticmea cucmem JTUHEUHBIX YpasHeHUul. 9
Ymo maxoe pasnocunvnvie cucmemovl? 10 Ymo maroe pagnocunbHbie

npeobpazosanus?
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